

Επιστολή - παρέμβαση του προέδρου του ΠΤ Λέσβου - Χίου - Σάμου, του Συλλόγου Φυσιοθεραπευτών

Αναγκαίες επισημάνσεις

Από τον πρόεδρο του ΠΤ Λέσβου - Χίου - Σάμου του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσιοθεραπευτών, Νικ. Καρύτη, στάλθηκε η παρακάτω επιστολή - παρέμβαση με αφορμή τη συνέντευξη στο «Ε» πριν λίγο καιρό, του προέδρου των Φυσιοθεραπευτών Λέσβου, κ. Γαλπνού, ο οποίος αναφερόταν στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ελεύθεροι επαγγελματίες του κλάδου από τη σχέση τους με τον ΕΟΠΥΥ. Ο κ. Καρύτης κάνει τις δικές του επισημάνσεις για το θέμα που φαίνεται να απασχολεί το συγκεκριμένο κλάδο επαγγελματιών.

Η επιστολή - παρέμβαση του κ. Καρύτη έχει ως εξής:

«Ως εκλεγμένος Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος Λέσβου, Χίου & Σάμου του Πανελληνίου

συλλόγου φυσικοθεραπευτών-Ν.Π.Δ.Δ., επιτρέψτε μου να επισημάνω ορισμένα σημεία της συνέντευξης του ενταλμένου ως προέδρου της προσωρινής διοικούσας της Πανελληνίας Ένωσης Ελευθεροεπαγγελματιών Φυσιοθεραπευτών Λέσβου στην εφημερίδα σας.

1. Οι συμβάσεις είναι ατομικές και ο κάθε Φυσιοθεραπευτής ελεύθερα την βούληση επισυνάπτει συνεργασία με τον ΕΟΠΥΥ εάν και κρίνει ότι αυτή είναι συμφέρουσα.

2. Στις Γενικές συνελεύσεις, κυρίως υπό την απελευθέρωση διοίκηση του ΠΤ, είχαν επαρκώς επισημανθεί η αφερεγγυότητα της οποίας συνεργασίας με το κράτος και κυρίως ότι ο όποιος εγκλωβισμός σε μια τέτοια σύμβαση θα σήμαινε κυριολεκτικά και το τέ-

λος του Ελεύθερου επαγγελματία μεταμορφώνοντας μας σε υπόδουλους "δημοσίους υπαλλήλους".

3. Παρά τις επισημάνσεις και την εμπειρία από την Πολιτική που ασκήθηκε από τον ΕΟΠΥΥ από το 2012 στους συμβεβλημένους παρόχους, μερικοί συνάδελφοι υπέγραψαν συμβάσεις, οι οποίες επέβαλαν στην άσκηση του επαγγέλματος με αποκλειστικό έσοδο από τον ΕΟΠΥΥ που και **κακοπληρωτές** είναι και **δεν προβλέπει συμμετοχή ασθενούς**.

4. Εάν οι συνάδελφοι θεωρούν την σύμβαση με τις παρούσες συνθήκες επιζήμια μπορούν να την καταγγείλουν. Αυτό έπραξαν αρκετοί συνάδελφοι σε όλη την Ελλάδα καθώς και άλλοι συμβεβλημένοι πάροχοι (Ιατροί, διαγνωστικά κλπ).

Το μόνο που θα πρέπει να γίνει είναι κατόπιν να διεκδικήσουν οι ασθενείς την αποζημίωση που κατέβαλαν -όπως προβλέπεται στο κρατικό τιμολόγιο- **κάτι που αποτελεί κεκτημένο δικαίωμα βάσει της Ευρωπαϊκής χάρτας των ασθενών** (Ελεύθερη επιλογή θεραπευτή).

5. Υπάρχουν πολλοί συνάδελφοί στα νησιά μας και σε διάφορα άλλα μέρη της Ελλάδας οι οποίοι αντιλαμβάνονται την παγίδα της σύμβασης δεν την υπέγραψαν αλλά συνέχισαν την επαγγελματική τους πορεία βασιζόμενοι στην ποιότητα των υπηρεσιών τους και προβάλλοντας μια αξιοπρέπεια ατομική και επιστημονική, μη αποδεχόμενοι να μπουκωθούν στην **"πονηρή τακτική"** της χρήσης της σύμβασης ως κράτη προσέλευσης α-

σθενών και την οικονομική εκμετάλλευσή τους ζητώντας παράνομα οικονομική συμμετοχή η διπλά παραπεμπτικά.

Οπότε οι συνάδελφοι που επέλεξαν να συμβληθούν με τον ΕΟΠΥΥ αναγκαστικά θα δεχτούν τις συνέπειες της αφερέγγυας πολιτικής του ΕΟΠΥΥ, τους κλειστούς προϋπολογισμούς ανεξάρτητα με τις ανάγκες της κοινωνίας και των ασθενών, που μετακυλίζει το κόστος στον πάροχο και εντέλει το Κράτος **ασκει Κοινωνική πολιτική στις πλάτες των παρόχων**.

Καρύτης Νικόλαος
Πρόεδρος ΠΤ Λέσβου - Χίου - Σάμου του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσιοθεραπευτών Ν.Π.Δ.Δ.»